

民生案 快速办

# 4起案件集中执行获双赢

“感谢法官，这么快就让我拿到了抚养费，太感谢了……”8月28日，记者在阳曲县法院执行局看到，前来办理领款手续的申请人难掩心中的喜悦。近日，该院执行局集中执行涉民生案件，4起涉民生案件得到快速执结，取得了法律效果和社会效果的双赢。

## 5天解决抚养费

都说“清官难断家务事”，面对拖欠抚养费纠纷，执行法官着力在法理和情理的博弈中找平衡，让执行兼顾法律效果和社会效果。

申请人李某与被执行人张某因感情不合协议离婚，协议约定张某应于今年3月底前一次性给付抚养费5万元。法院出具调解文书生效后，张某迟迟不履行。今年8月，李某到法院申请强制执行。

收到案件后，执行法官平鲁霞对被执行人张某查控后，未发现有可供执行的财产。为使申请人及时拿到执行款，平鲁霞多次与被执行人沟通，不仅向其充分释明不执行生效判决的法律后果，还充当了“心理咨询师”，反复做张某的思想工作。最终，张某主动将5万元现金交到法院，该案在5天内执行完毕。

平鲁霞表示，家事纠纷不仅涉及到金钱，更掺杂了家庭内部诸多的情感因素，“对于执行抚养费、赡养费案件，我们都会加快办案进程，保障弱势群体的合法权益，让执行变得更有温度。”

## 3天为12人讨薪

申请人刘某等12人因劳动纠纷向被执行人阳曲县某公司索要经济补偿款，无果后向阳曲县劳动争议仲裁委员会申请仲裁。阳曲县劳动争议仲裁委员会于2021年8月作出仲裁调解书：被执行人应向12名申请人每人支付经济补偿款人民币1.5万元，分两次付完。没想到，被执行人仅向每位申请人付了5000元后就消失了，今年7月，刘某等人向阳曲县法院申请强制执行。

为及时解决涉农民工案件，加快执行速度，执行局4名执行法官共同参与，迅速通过网络查控系统冻结被执行人银行账户，并与被执行人联系，讲明拒执的法律后果。

3天后，被执行人主动找到法院要求与申请人达成和解协议，并当场对12名申请人履行了部分执行款，拿到欠款的12名申请人激动不已，大家对法院的执行效率连连称赞。

## 3次强执劳务费

申请人丁某因被被执行人山西某工程有限公司拖欠劳务费，于2021年12月起诉到阳曲法院，经法院调解，被执行人应于今年3月底前给付申请人劳务费15万元。但被执行人以种种理由拖欠，无奈之下，丁某向法院申请强制执行。执行法官岳秀云经过多次沟通，终于让被执行人在10天内分三次将案件款交至法院，成功化解了劳资矛盾。

## 10天快执货款

“你欠申请人的钱打算怎么还？”面对法官的质问，被执行人马某渐渐心虚起来。

2021年12月，申请人陈某与被执行人马某因买卖纠纷诉至法院，经调解，马某本应在今年6月底前付清陈某3万元货款，没想到一提到还款，马某就一口咬定自己没有还款能力。

受理案件后，执行法官团队主动出击，蹲点守候，终于找到了马某。见法官动了真格，马某终于将3万元转入法院账户，案件在10天内执行完毕。

据了解，自开展“三晋执行利剑”集中攻坚行动以来，阳曲县法院执行局对每一起案件争取快执快结、实际到位，有效维护了申请执行人的合法权益。据统计，今年上半年，该院执行局4个团队收案654件，结案521件，结案率达80%，将“纸上权利”变成“真金白银”。

记者 陈珊 通讯员 平鲁霞

## 830路、845路调整始发站

本报讯(记者 齐向真)8月28日太原公交公司消息，随着尖草坪停保场各项配套设施的完善，即日起，830路、845路始发站调整为尖草坪停车场，同时开通S18路公交车。

830路公交车(尖草坪停车场—建南汽车站)：始发站由七府坟调整为尖草坪停车场，经解放北路、涧河路至动物园后循原线运行。不再经七府园路、卧虎山路。

845路公交车(尖草坪停车场—漪汾街千峰北路口)：始发站由太

钢三中调整到尖草坪停车场，经解放北路、涧河路至五一路涧河路口后循原线运行，不再经过七府园路、卧虎山路。

同时，我市新开通S18路公交车(太钢三中—尖草坪停车场)：由太钢三中始发，途经柏杨树北二巷、柏杨树北一街、柏杨树北一巷、柏杨树街、钢中路、涧河城柏街、尖草坪街、解放北路至尖草坪停车场。

乘客如有疑问，可拨打公交热线7249876咨询。

## 老人路边摔倒

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)耄耋老人街头独行不慎摔倒，好在民警及时到场救助，并通过身份证快速找到了家属。8月28日，鼓楼派出所通报了这起救助警情，提醒广大市民在尽量避免老人独自出门的同时，应让老人配带身份证件、家庭信息卡等，以备不时之需。

事情发生在8月26日。当天上午11时许，鼓楼派出所综合指挥室民警接到热心群众报警，称一位老大爷在新建路府西街口摔倒在路边。接警后，指挥长贺俊义立刻指派民警

## 民警帮忙寻亲

刘锐、郭凯带领辅警赶往现场。民警赶到时，120急救人员也及时赶到。民警和医护人员将老人抬到担架上，经认真细致检查确认老人没有生命危险。随即，民警上前询问老人的家庭信息，但其因年事已高说话含糊不清。庆幸的是，老人从口袋里掏出一张身份证，民警查看得知老人姓李，已经89岁了，家住迎泽区陈家巷附近。

根据身份信息，民警很快查询到了老人儿子李师傅的联系方式。十几分钟后，李师傅赶赴府西街口，将老父亲接回家中。



为迎接党的二十大胜利召开，营造浓厚的和谐社区文化氛围，8月26日，老军营小区第一社区新时代文明实践站开展巧手做月饼活动。空巢和独居老人吃到自己亲手做的冰皮月饼，感受到满满的成就感。

侯慧琴 李振伟 摄

交380元医保费返200元代金券

## 大爷接到诈骗电话 社区上门阻止

本报讯(记者 王丹 通讯员 康萍)8月26日，一位老年居民接到交医保费返券的可疑电话，小店街道永康北路社区工作人员得知后立刻警觉，及时上门阻止了一起可能发生的诈骗案，保住了大爷的养老金。

当日中午，社区的电话铃忽然响起。值班的社区党委委员郭晓娟接起电话，听那头的大爷说：“我刚刚接到医保局的电话，说今年交380元的居民医保费，社区就给发200元的代金

券，可以买药，还让我下载一个APP，是不是有这回事？”

郭晓娟一听便警觉起来，赶紧说道：“大爷，社区没接到这个通知，这是诈骗电话，天上不会掉馅饼，千万不要乱下载APP，您稍等，网格员马上去您家。”

网格员上门后，详细为大爷讲解了如何识别各种诈骗手段，成功阻止了一起可能发生的诈骗案。放下电话的郭晓娟，随即打开社区工作群，将这一典型案例编辑成提示信息，请各网格员发到居民群，警醒

居民提高反诈意识。

今年以来，永康北路社区统筹力量、多措并举，积极开展打击养老诈骗宣传和反电诈活动，将人员密集场所和重点人群作为反诈宣传的重心，“漫灌式”和“靶向式”同步进行，通过邀请民警现场讲座和转发朋友圈、居民微信群，“线下”和“线上”一起推进。还发动居民当演员，自制“小视频”，揭露诈骗套路，教授识骗防骗技巧，凝聚全民反诈共识，全面提高了反诈宣传的覆盖面。



为增强辖区居民安全意识，提高居民逃生自救能力，学会正确防范和处置火灾事故，8月27日上午，郝庄镇赵北峰社区党总支联合迎泽区消防大队、郝庄消防中队、郝庄镇安全办等相关部门在国奥城小区开展消防实战演练，收到良好效果。

韩睿 贾利群 摄